
Dnes se v U klubu v Olomouci ro-
zezní známé songy, jako jsou An-
děl nebo Dysgrafik. Od 20. hodiny
zde zahraje snad nejhranější český
interpret Xindl X, vlastním jmé-
nem Ondřej Ládek. Před třemi le-
ty zvítězil s písní Mamut v soutěži
Česko hledá písničku. V roce
2008 získal ocenění Autorská Por-
ta za píseň Dysgrafik a píseň An-
děl byla v témže roce nejhranější
písní na serveru Bandzone.cz.
Xindl X ve své hudbě kombinuje
hiphopové frázování s folkem,
jazzem a blues. Těžištěm písní

jsou texty, ve kterých má stejnou
váhu pokus o osobní výpověď ja-
ko smysl pro ironii. 
Druhým vystupujícím večera bu-
de skupina Niceland, původně
projekt jednoho muže, písničkáře
Michala Motyčky. Bez předcho-
zích zkušeností s vystupováním,
nečekaně vyhrál 4. ročník autor-
ské hudební soutěže Coca-Cola
Popstar a získal tímto kontrakt na
nahrání a vydání alba u firmy So-
ny Music. Dále získal ceny Objev
roku TV Óčko 2008, Objev roku
výročních cen časopisu Report -

Žebřík 2008 nebo Nominace na
objev roku časopisu Filter. 
Ve středu své jubileum v U klubu
oslaví Monkey Business. „Tonya,
Roman, Matěj a spol.  to spolu vá-
lí již 10 let. Ano tolik let brázdí ta-
to skvělá partička po podiích čes-
kých klubů a fesťáků,“ rozplývá
se Leo Friedel, majitel klubu.
Monkey Business je přední česká
hudební a koncertní skupina hrají-
cí pop a funk. Vedle J.A.R. a Sexy
Dancers je dalším projektem mul-
tiinstrumentalisty a producenta
Romana Holého. Skupina byla za-

ložena v roce 1999 a její členové
to „táhnou“ stále dál. V roce 2006
získali cenu Anděl za nejlepší zvu-
kovou nahrávku a Album roku
pop & dance (Kiss Me On My
Ego).
Pestrý týden v pátek uzavře olo-
moucká skupina Bujabéza hrající
něco málo přes rok. Kapela vzni-
kala postupně od září 2008. Vyvi-
nula se z instrumentálního dua
akordeonu a klavíru, ke kterému
asi po roce přibyly bicí. „V této se-
stavě jsme uspořádali koncert v
červnu 2008 a pak následovala

pauza, která trvala až do září. Přes
léto jsme přemýšleli o změně re-
pertoáru a po měsíčním hraní v Ir-
sku na ulici nás napadlo založit
větší seskupení i se zpěvem a hrát
lidovky. Rozvěsili jsme inzeráty,
ptali se známých a kamarádů a po
nějakém čase sehnali zpěvačku,
basistu a konečně kytaristu. V této
konečné sestavě existujeme asi od
ledna 2009,“ říká Honza Sítař, ka-
pelník, klavírista a zpěvák. Kon-
cert Bujabézy bude okořeněn pre-
zentací jejího premiérového alba.

-vevi-

Autor smržických videokronik
by určitě dokázal spočítat, koli-
kátý že díl tohoto unikátního fil-
mu letos představil. Nebylo by to
sice nezajímavé, ale na druhou
stranu to není to nejpodstatnější.
Poslední pokračování dokumen-
tující život ve Smržicích v roce
2009 mělo premiéru v pátek. A ve
smržickém bijáku bylo opět na-
bito!
Smržický Titanic. I tak by se dal na-
zvat dokument Zdeňka Balcaříka
Smržice v roce 2009. Titanic samo-
zřejmě ne svým osudem, ale rozsa-
hem v přirovnání slavného holly-
woodského oscarového velkofil-
mu. Sice v porovnání s výrobními
náklady se k jiným kasovním trhá-
ků nepřibližuje ani ve zlomku, jeho
natáčení však trvá vždy celý rok a
nakonec kolem Silvestra se jeho au-
tor definitivně zavře do střižny, aby
tomu dal ‚bijákovou‘ podobu. „To
vždycky dva měsíce nežiju. Sedím
u toho skoro denně třeba do jedné
hodiny v noci,“ říká autor. Naopak
starostka obce Hana Lebedová s
nadsázkou podotýká, že to je právě
čas, kdy scénárista, kameraman,
producent, režisér a ‚kdovícoještě‘
žije z celého roku nejvíc, akorát ho
není nikde mezi lidmi vidět… „Už
jsem to rozmlouval paní starostce,
že už další díly točit nebudeme,“
dodává. Což však Hana Lebedová
jednoznačně odmítá. „Zdeněk se
pořád zdokonaluje, takže rozhodně
není důvod, není důvod k takovým
úvahám. Videokroniku už bude dě-
lat prostě nadosmrti,“ odmítá s
úsměvem starostka.
Ale abychom dokázali, že srovnání
s kultovním Titanikem není tak úpl-
ně od věci. Smržický velkofilm je
rozdělen do čtyř dílů, z nichž každý
má téměř hodinu. S přestávkami
mezi jednotlivými částmi trvá pro-
mítání víc jak pět hodin. „Zatím to
lidé pokaždé vydrželi,“ podotýká
autor. Jakpak by také ne. Během
pozdního odpoledne a večera se li-
dé můžou opět vrátit k tomu, co bě-
hem roku prožili, nebo co jim třeba
také uniklo. V dokonalém reportáž-
ním duchu se před kamerou vyjad-
řují také k aktuálním událostem v
obci. To všechno provázeno odleh-
čeným komentářem plným nadsáz-
ky a vtipných postřehů. V koneč-
ném důsledku absolutně ignoruje
jakékoliv úvahy, že by mělo být ně-
co důležitějšího, než ‚zmrknout‘ bi-
ják od začátku až do konce!
Samozřejmě jsme nebyli při této
příležitosti ve Smržicích poprvé. V
minulých letech se stalo, že Zdeněk
Balcařík přinesl DVD s videokro-
nikou do slova a do písmene ještě
teplé – čerstvě vypálené z počítače,
protože ho dokončoval na poslední
chvíli. To ovšem nebyl letošní pří-
pad. Jak říká, zhruba 20 hodin cel-

kově natočeného záznamu měl
zpracováno už s týdenním předsti-
hem, takže žádné velké předpremi-
érové nervování. Podle svých slov
během roku nezmeškal nic, co by
stálo za zdokumentování, a že by
naopak nebylo co točit, se rozhod-
ně říct nedá. „Určitě se tady nenudí-
me, taková starostka je prostě ne-
štěstí,“ poznamenává furiantsky za
přítomnosti Hany Lebedové.
Kromě samotného dokumentu se
odbývala ještě jedna premiéra.
Možná si to při sledování filmu má-
lokdo uvědomil, ale z plátna při
průvodním komentáři k divákům
promlouval dosud neznámý hlas
patřící Šárce Justanové, která kupo-
divu alespoň dosud neměla se Smr-
žicemi nic společného. „Teď už
znám Smržice docela dobře. Před
tím jsem je znala asi tak, jako když
tudy občas projedete na kole a ne-
máte příliš ani šanci zjistit, jací jsou
tady lidé a jak žijí,“ přiznává sym-
patická majitelka hlasu na pozadí
dokumentu. Jak říká, nový pohled
na Smržice prostřednictvím tohoto
dokumentu ji překvapil i nepřekva-
pil. „Vím, že se na vesnici žije jinak,
než ve městě. Překvapilo mě ale,
kolik se toho tady ve skutečnosti
děje,“ říká. S úsměvem pozname-
nává, že spolu se Zdeňkem Balcaří-
kem vyhrála konkurs pro svoji roli
průvodce dokumentem, kterou by
rozhodně chtěla obhájit i pro další
díly. A propos – nabízí se otázka:
Jak moc vás nechá ‚rejža‘ mluvit do
konečné podoby komentáře? „Stá-
vá se, že je občas unaven a přijme
moji plodnou poznámku. Ale tako-
vých okamžiků je opravdu málo.
Podklady jsou opravdu perfektně
připravené, takže vlastně ani není
moc důvodů co měnit,“ říká usmě-
vavá Šárka. 
Ke smržické kronice každoročně
také patří udělování ‚Smržického
lva‘, samozřejmě za nejlepší herec-
ký výkon ve filmu. „Vybírá se ze se-
dmi kandidátů, kteří ve filmu pro-
mluvili na kameru a zaujali svojí
přirozeností a bezprostředností,“
přibližuje Zdeněk Balcařík základ-
ní předpoklady, jak toto prestižní
ocenění získat. I když do samotné-
ho vyhlašování byl ještě čas, přesto
nám verdikt poroty prozradil už
předem. „Letošní lev putuje do hos-
pody Na Kocandě pro pana hos-
podského,“ poodhalil Večerníku ta-
jemství zapečetěné obálky s přísli-
bem, že nikomu jinému, než čtená-
řům, to neprozradíme.  
Ačkoliv se premiéra ‚kroniky loň-
ska‘ odehrála před zaplněným sá-
lem smržického kulturáku teprve v
pátek, už nyní má určitě Zdeněk
Balcařík na spoustě metrů pomysl-
ného filmu zachyceny už i události
letošní. To ale zase uvidíme až za
rok! -MiH- 
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Smržický Titanic měl v pátek premiéru 

„VŽDYCKY DVA MĚSÍCE
NEŽIJU,“ přiznává Z. Balcařík

Dětská zpěvácká soutěž Kladec-
ký kos je za dveřmi. Těm, co se už
nějaký čas připravují na svoje
soutěžní vystoupení, tak moc ča-
su nezbývá. O tuto cenu se bude
zpívat už v sobotu. 
O tom, kdo se může ucházet o zís-
kání titulu Kladecký kos, jsme už
informovali před nedávnem. Je-
nom připomeňme, že jde o dětskou
zpěváckou soutěž, která má už svůj
osmý ročník. Ten bude hostit sál
Kladecké hospody tuto sobotu.
Soutěží se ve třech samostatných

kategoriích, do nichž budou rozdě-
leni přihlášení účastníci od před-
školního věku až do 15 let, respek-
tive deváté třídy základky. Vítěz
bude vyhlášen v každé kategorii a
nakonec bude porotou vybrán také
kos ‚nejkosovatější‘, tedy absolut-
ní vítěz mezi všemi kategoriemi.
Přihlásit se ještě můžete na čísle
604 350 401 nebo přímo na místě
před začátkem soutěže, ovšem
s tím rizikem, že pro velký počet
předem přihlášených soutěžících
už to nemusí vyjít.

Kladecký kos čeká na letošního vítěze

Cestovní ruch a turistika ve
spojení s tradicemi Hané – to
bylo hlavní téma setkání sta-
rostů obcí mikroregionu Něm-
čicko. Šestnáct obcí svazku usi-
luje o rozšíření nabídky služeb
pro turisty a především pro stá-
le rychleji se rozvíjející cyklo-
turistiku. 
Zabezpečení veškerých dostup-
ných služeb, což je především do-
statečná nabídka stravování, uby-
tování a informační servis totiž
přináší také příležitosti pro oby-
vatele mikroregionu v oblasti za-
městnanosti. To je v odlehlé ob-
lasti regionu docela palčivý pro-
blém. 
V severní části protíná mikroregi-
on značená cyklistická trasa
5013, která zavede cyklisty až do
přírodního parku Chřiby. Němm-
čice nad Hanou, Mořice a Vrcho-
slavice spojí zamýšlená cyklos-
tezka, která naváže na stávající
stezku do Nezamyslic a v bu-
doucnu by měla milovníkům
cykloturistiky sloužit cesta vybu-
dovaná v jižní části mikroregionu
v místech bývalé železniční tratě
z Nezamyslic do Morkovic. 
„Prvořadé je upoutat potencio-
nální návštěvníky dostupností

památných míst, opravenými his-
torickými stavbami, zajímavým
programem, expozicemi hanác-
kých tradic. Pak budou mít důvod
se v obcích zastavit a využít nabí-
zených služeb,“ shodovali se sta-
rostové obcí. Jsou přesvědčen, že
pokud se bude současnost vhod-
ně prolínat s hanáckými tradice-

mi, má mikroregion co nabíd-
nout.
Starostové svazku Němčicko
se potkávají na jednáních pra-
videlně jedenkrát za měsíc.
Každá schůzka je zaměřena na
téma, které zajímá všechny,
které nabízí nové poznatky, no-
vá řešení, informace od odbor-

níků. 
Hostem setkání starostů byl
předseda Poslanecké sněmovny
Parlamentu ČR Miloslav Vl-
ček. Jeho příjezd rázem ukončil
tématiku turistiky, šéfa poslan-
ců okamžitě zasypala sprška
dotazů z různých oblastí. Jak
ukázala bouřlivá diskuse, k  nej-

ožehavějším problémům sou-
časnosti patří zmatky s fotovol-
taikou. 
„Před několika lety odstartoval
boom s obnovitelnými zdroji
energie, nejdřív jsme pustili na
naše katastry firmy s větrníky,
teď s fotovoltaikou. Kde je ochra-
na půdního fondu, zbytečně se
zabírá půda. Teď hrozí stop stav
připojování nových zdrojů, nako-
nec budeme všichni platit miliar-
dy,“ hledal souvislosti starosta
Mořic a předseda svazku obcí
Němčicko Jaroslav Knap. 
мVšechno záleží jen a jen na vás,
na vedení obcí, na jednotlivých
zastupitelstvech, zda si investory
a obchodníky s energií na svůj ka-
tastr pustíte. Připravuje se novela
zákona o snížení částky za úhra-
du energií, ta snad obrovský ná-
růst v oblasti obnovitelných zdro-
jů zmírní,“ vysvětloval Vlček.
Přestože se setkání starostů mik-
roregionu uskutečnilo ve vícemě-
řickém Bludníku, nazbloudila
žádná myšlenka, žádná otázka
směřovaná na předsedu Parla-
mentu. Ať už se týkala daní, vý-
dajů na sociální politiku, či snižo-
vání platů a náhrad poslanců.  

-jp-

Starostové obcí mikroregionu Němčicko projednávali nejen turistiku
Nová témata vnesla do setkání návštěva předsedy Parlamentu ČR Miloslava Vlčka

Šéfa poslanců zahrnuli starostové problémy, které tíží malé obce. Rušná debata byla obzvlášť kolem fotovoltaiky a větr-
níků.   

Doslova spanilou jízdu mezi
státními i krajskými dotačními
tituly absolvovalo v loňském
roce Město Němčice nad Ha-
nou. Na projekty v nejrůzněj-
ších sférách podalo přes dvacít-
ku žádostí a úspěšné bylo tak-
řka ve všech. Pouze dotace na
rekonstrukci a dostavbu vodo-
vodu byla zamítnuta a ani na-
podruhé se nepodařilo získat fi-
nance na zateplení budovy ma-
teřské školy.
Největší investiční akcí byla v
loňském roce revitalizace centra
města. Rozsáhlé úpravy Palacké-
ho i Komenského náměstí přišly
na bezmála 26 milionů korun, víc
než 85 procent pokryla dotace z
Regionálního operačního progra-
mu (ROP). Podle projektu bylo
zrekonstruováno veřejné osvětle-
ní, chodníky s výměnou dlažby
za zámkovou, vybudovány nové
vjezdy k jednotlivým budovám z
drobných žulových kostek a z té-
hož materiálu je i nová komuni-
kace rozšířená o parkovací plo-
chy. 
„Letos na jaře celé náměstí do-
tvoříme, takovým bonbónkem
bude kašna jako vodní prvek a
venkovní galerie. Doplníme mo-

biliář – lavičky a odpadkové ko-
še. Celkové úpravy náměstí sa-
mozřejmě zahrnuly i revitalizaci
zeleně,“ doplnila výčet novinek
starostka Ivana Dvořáková.   
Další etapou pokračovala rekon-
strukce základní školy, kde byl
vloni vybudován výtah a dotace
pokryla i vybavení odborných
učeben. 
Z dotačních programů minister-
stva kultury, Olomouckého kraje
a Nadace Via se podařilo městu
zrestaurovat celkem čtyři sakrál-

ní stavby – památné kříže a sochu
sv. Františka Xaverského, pouze
jediná žádost nebyla schválena.
Pomocí finančních prostředků z
krajské dotace instalovalo město
dva informační panely pro měře-
ní rychlosti a také nakoupilo hasi-
čům nové vybavení a opravilo
požární techniku. Dotaci na no-
vou cisternu muselo město vrátit,
protože vybraná německá firma
nedodržela podmínky pro dodá-
ní. Letos budou hasiči spolu s
městem usilovat o dotaci znovu.  

Z ministerstva kultury získalo
město dotaci na nový software
pro městskou knihovnu a na vel-
kou každoroční divadelní událost
v Němčicích nad Hanou – festi-
val Hanácký divadelní máj. 
„Investovali jsme ale finanční
prostředky také z vlastního roz-
počtu, například na chodníky v
některých částech města, na ka-
nalizaci v ulici ČSLA, dosazova-
la se zeleň a také byla opravena za
částku zhruba 600 tisíc korun tá-
borová základna v Kladkách, kte-
rá vyhořela. Díky předvídavosti
jsme hospodařili s městskými fi-
nancemi tak, že nás neohrozila
hospodářská krize,“ spokojeně
konstatovala starostka.
Na úspěšné období loňského ro-
ku chtějí Němčičtí navázat i letos.
Vedení města zadalo zpracování
osmnácti projektů a ty jsou pro le-
tošní rok připraveny k realizaci,
pokud město získá příslib dotací. 
Největší investiční akcí by letos
měla být výstavba čističky od-
padních vod a dokončení kanali-
zace – projekt za téměř 57 milio-
nů korun. Druhou největší inves-
tiční akcí, kterou chtějí v Němči-
cích nad Hanou v letošním roce
uskutečnit, je výstavba sportovní

haly u základní školy s přímým
vchodem z budovy školy. Celko-
vý projekt za 45 milionů korun
má vyřešit nedostatečnou kapaci-
tu školní tělocvičny, v budoucnu
je naplánována také dostavba
venkovního multifunkčního
sportovního areálu za dalších
zhruba 20 milionů korun. Město
žádá o dotaci z ROPu. 
Na Operační program Životního
prostření podalo město žádosti na
zateplení budov základní umě-
lecké školy. Další pokus na získá-
ní dotace na zateplení mateřské
školy již nepodnikneme, postup-
ně provedeme výměnu oken a za-
teplení z vlastních zdrojů.     
Z vlastních prostředků – za zhru-
ba 3 miliony korun - bude letos
probíhat rekonstrukce Chvátalo-
vy ulice s napojením na plánova-
nou cyklostezku, která spojí
Němčice nad Hanou se sousední-
mi Mořicemi a Vrchoslavicemi.
Dojde i na sanaci vlhkého zdiva
hasičské zbrojnice. Podle starost-
ky Ivany Dvořákové má město
stále v záloze další a další projek-
ty i dlouhodobé plány, které mají
zajistit rozvoj města a jsou vní-
mány také jako podpora pracov-
ních příležitostí.  -jp-

Krize nekrize – v Němčicích nad Hanou zrealizovali řadu projektů 

Revitalizace Základní školy v Němčicích nad Hanou probíhá už několik let,  letos
by měla výstavba sportovní haly vyřešit nedostatečnou kapacitu tělocvičny.

Vlakem, na běžkách i pěšky vy-
razili do hor po stopách sněžné-
ho muže žáci páté třídy ze Zá-
kladní školy v Kostelci na Ha-
né. Za zimním dobrodružstvím
zamířili do moravských vele-
hor Jeseníků. 
Základní tábor rozbili v Petříko-
vě, kam jim od vlakového nádra-
ží v Ostružné přivezl veškerou
potřebnou výbavu a bagáž šéf tá-
bora. Cesta vlakem byla zdlouha-
vá a vyčerpávající, kvůli čtyřice-
timinutovému zpoždění horské-
ho expresu se dostali členové ex-
pedice na místo až kolem poled-
ne. 
„Zbytek prvního dne nám zabra-
lo vybalování, aklimatizace a
obeznámení s terénem v okolí

penzionu Sport Grill. Večer jsme
hráli hry a hned po večerce jsme
šli spát, abychom načerpali síly
na první výpravu,“ popsala první
den v horách Adélka Kocourko-
vá.
Ráno čekal kostelecké školáky
první horský výstup. Po stopách
Yettiho se vydali ve skupinkách,
ale po sněžném obrovi nebylo
ani vidu ani slechu. Po návratu
do hlavního tábora zahřívali
promrzlé údy u teorie zdravově-
dy, přednáška o první pomoci na
horách přišla všem vhod. Večer
se objevilá zpráva, že Yettiho
zahlédli na Paprsku. Proto byl
na další den vyhlášen výstup do
této oblasti. Výpravu z Hané
však zradilo počasí, místo výšla-

pu do hor jeli vlakem do města
Jeseník.
Teprve další den mohli nazout
běžky a vydat se na Paprsek, až
do vyčerpání se snažili mladí prů-
zkumníci najít aleapoň nepatrnou
známku o přítomnosti sněžného
muže. Marně. Únava už byla tak
veliká, že se rozhodli od pátrání
upustit a raději si užít sněhu a
příznivého počasí. Další den pro-
to relaxovali při běžkařských zá-
vodech a hledání pokladu. Od
člena horské služby si večer vy-
slechli poutavé a zajímavé poví-
dání o horách, o lavinách, o hor-
ské službě. Pak už nadešel po-
slední den a členům expedice ne-
zbylo nic jiného, než zabalit, ukli-
dit a vyrazit na poslední běžkař-
skou cestu směr nádraží v Ostruž-
né. Cestou se ještě zastavili v hos-
půdce na horkou polévku a pak už
supěli vláčkem na rodnou Hanou.
„Hory se mi moc líbily. Bylo to
skvělé. Ale byla jsem ráda, že už
jsem doma,“ přiznala Adélka.
„Do Jeseníků vyrážíme na zimní
běžkařská soustředění pravidelně
každý rok, je to už taková školní
tradice. Pro děti plánujeme nejen
výlety v bílé stopě, ale také před-
nášky o nebezpečí hor a o práci
horské služby,“ prozradila náplň
školních výletů učitelka Ludmila
Kudláčková. S výpravou do Jese-
níků byli nakonec spokojeni
všichni, školáci i učitelský dozor
Jarmila Weisová a Richard Miku-
lášek. 
podle autorky Adély Kocourkové

-jp-
Kostelečtí školáci pátrali v Jeseníkách po Yettim, ale ani tentokrát záhadný
přízrak nevypátali.
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Český zahrádkářský svaz ve
Vranovicích-Kelčicích vyhlá-
sil letos již 8. ročník soutěže o
nejlepší domácí pálenku Vra-
novská štamprla. Poměřování
nejlepšího destilátu ze švestek,
jablek, hrušek, meruněk,
rynglí i dalšího ovoce ze za-
hrádek a sadů se uskuteční v
sobotu 27. března v motorestu
u Topolů v Kelčicích.
Vloni si degustační komise mu-
sela poradit s šedesátkou vzor-
ků, musela se popasovat i s rari-
tami typu pálenky z feferonek,
kukuřice, a také s neobvyklou
chutí jahodovou nebo medovou.
Nejpočetnější zastoupení měl
destilát napálený z jablek. Punc

nejlepší pálenky od odborníků
nakonec ale získala hruškovice
Lubomíra Karafiáta juniora, lai-
kům zase nejvíc chutnala pálen-
ka vonící po broskvích. Tu ke
koštu nabídl Miloslav Bartoš z
Dětkovic. 
Vloni vybrali pořadatelé pro
Vranovskou štamprlu zajímavé
motto : Každá slivovice je cítit
stromem, na kterém vyrostla,
rukou, která ji sbírala a kotlem, v
němž byla vypálená. 
Letos otevřou zahrádkáři kroni-
ku Vranovské štamprle znovu
na čisté stránce, čí jména zde bu-
dou zvěčněna je dnes otázkou,
ambice budou mít všichni sou-
těžící stejné. -jp-

Okoštovat šedesátku štamprlí,
to už je na pěknou opici
Překonají letos ve Vranovicích-Kelčicích

počet soutěžních vzorků z loňska?

Magnézium a těsnou lezeckou
obuv vystřídaly v letošní zimě v
Campingu v  Baldovci cepíny a
mačky. Tam, kde se v létě pro-
háněli lezci při závodech na
rychlost, leží 20 centimetrů le-
du připraveného na lezecké
zbraně. Výška ledové stěny je
10 metrů, sklon 72 stupňů. 
„Žádné ohromující údaje, ale i

přesto se na ledové stěně dá
docela dobře zalézt, vyzkoušet
svůj um, pohotovost a rozhod-
nost. Ledopád jistě potěší
všechny ledolezce z celého
Prostějovska. Je vhodný i pro
začínající lezce. Každý, kdo
má odvahu, může vyzkoušet
jaké to je při zdolávání hor-
ských velikánů,“ láká na ledo-

vou stěnu šéfinstruktor Jakub
Káňa.
Ať už se chcete naučit umění
ledolezení nebo si užít zábavy,
na ledopádu v Campingu v
Baldovci má každý možnost.
Poslední mrazivé dny nabízejí
doslova adrenalinové okamži-
ky. Ale rychle, jaro se už poma-
lu blíží!  -jk,jp-

Ledový ráj v Baldovci lákal alpinisty ke zdolávání
ledopádu. 

OOBBRRAAZZEEMM
Už jen čtyřicet dní dělí přátele
kvalitní pálenky ode dne, kdy
se v Mostkovicích rozhodne o
nejlahodnější, nejchutnější a
nejvoňavější ovocné pálence ši-
roko daleko. Už jen necelý mě-
síc mají zájemci o účast v sou-
těži Mostkovické kaléšek na to,
aby svou pálenku přihlásili do
soutěže. Uzávěrka pro příjem
vzorků je v pátek 26. března.
Měsíc před uzávěrkou přijali po-
řadatelé zatím 152 vzorků z Čes-
ka a Slovenska. Pálenky pocháze-
jí z 23 obcí. Do dnešního dne jsou
vzorky zařazeny do těcho katego-
rií: 1. modré ovoce (švestky, trn-
ky, durancie), 2.  hrušky, 3. me-
ruňky, 4. jablka, 5. letní ovoce, 6.
netradiční pálenky a 7. likéry a
maceráty. Pro vyhlášení samo-
statné kategorie je potřeba celkem
12 vzorků. Může se tedy stát, že
pořadatelé vyhlásí další kategorii.
Zatím k tomu mají nejblíž slivoně
(ryngle, mirabelky, špendlíky) a
potom třešně spolu s višněmi. 
„Stejně jako v loňském roce, pro-
běhne i letos spolu se sotěží o nej-
lepší domácí pálenku soutěž o
nejlepší domácí sekanou a nejlep-
ší domácí klobásky. Vzorky do té-
to soutěže se budou vybírat až v
den koštu, tedy v sobotu 10. dub-
na od 14 do 15 hodin. Podmínkou
k účasti je odevzdání vzorku o ob-
jemu cca 1 kilogramu. Vzorky
gurmánské soutěže budou hodno-
tit přímo návštěvníci akce, kdežto

vzorky pálenek bude hodnotit de-
gustační komise, která zasedne v
sobotu 27. března,“ upřesnil pod-
mínky pořadatel Lubomír Karafi-
át.Členové z pořádajícího vodác-
kého oddílu SQ Prostějov chysta-
jí pro návštěvníky koštu i dopro-
vodný program. Také letos v
Mostkovicích vystoupí úžasné
mažoretky a mažoreti ze Základní
školy v Pivíně pod vedením Petry
Cigrové. A protože každá pálenka
má své kouzlo, nebudou na akci
chybět ani kouzla skutečná, která
během svého vystoupení předve-
de mág Štěpán Šmíd.

Každý dosavadní ročník Mostko-
vického kaléšku měl své motto. V
roce 2008 to bylo -Kdo chce vědět
jakou pílí, s půlčikem ať na košt
valí.  Vloni bylo mottem kaléšku -
Hanák tady bude do skonání svě-
ta, když pálit bude stréc a sekanó
pict teta. Motto letošní ročníku zní
- Není důležíté zvítězit, ale vypá-
lit, upéct a vyudit.
Během měsíce března bude sběr
vzorků probíhat v následujících
termínech:pátek 12. března 17.00
- 19.00 v pohostinství U Jedličky
v Čehovicích,sobota 13. března
17.00 - 18.00 v pohostinství Pod

kopcem v Mostkovicích,pátek
19. března opět v Čehovicích ve
stejný čas.Kromě uvedených ter-
mínů je možné soutěžní vzorky
odevzdat i v palírně v Mostkovi-
cích u paní Pánové tel. 777 726
420, nebo na adrese Lubomír Ka-
rafiát, Lipová ul. 22 Prostějov po
tel. domluvě na čísle 775 362 842.
Znovu připomínáme, že se vybí-
rají vzorky o objemu 0,33 litru.
Pěstitel, který odevzdá 3 a více
vzorků bude zařazen do soutěže o
nejlepší kolekci. V této kategorii
je zatím 15 soutěžících. 

-lk, jp-

Třináctka porotců kolem sto-
lu, třináct kalíšků s čirou pá-
lenkou vonící po švestkách,
hruškách, meruňkách či jiném
ovoci. V Obecním domě v Če-
hovicích měli koštéři jediný
úkol, ale o to byl těžší. Museli
vybrat tu nejlepší domácí pá-
lenku z víc než dvaceti doda-
ných vzorků. 
„Degustaci domácí slivovice“
pořádá v Čehovicích už několik
let obecní úřad spolu s místním
svazem zahrádkářů. Ti usilují o
to, aby ta jejich slivovička, hruš-
kovice, jabkovice, či jiný ovod-
ný destilát byl nejchutnější, nej-
voňavější, nejlahodnější. To jsou
taky hlavní kritéria koštu.
мNení to žádná velká akce, spíš
taková domácí pohodička u sto-
pečky pálenky. Ale máme tu přes

dvacet vzorků z různého ovoce,
to je na jedno odpoledne celkem
slušné. Vzorky poslali jak míst-
ní, tak i zahrádkáři z okolí,“ uve-
dl starosta Čehovic Milan Smé-
kal. Vždyť téměř v každém sta-
vení na venkově naplňují bečky
sladkými plody ze sadů, opatrují
kvas jako oko v hlavě a vybírají
podle svého gusta tu zaručeně
nejlepší palírnu. Půl roku pečlivé
práce se přece musí někde zvidi-
telnit, a k tomu je nejlepší právě
košt a poměřování se sousedem,
kamarádem při zasvěcené deba-
tě. Tak ťuky ťuk, na zdraví a na

příští dobrý rok ! -jp-

Každou kapičku čirého destilátu je
třeba pořádně vychutnat, zapít

hltem vody,  zajíst kostičkou sýra. V Če-
hovicích ví jak na to. 

Dobrá pálenka je medicína, léčivou sílu zkoušeli i v Čehovicích

Senátorka Božena Sekaninová byla vloni patronkou Mostkovického kaléšku a především gurmánské soutěže o nejlepší se-
kanou. Jeden vzorek také sama upekla. 

Secesní perlu Prostějova – Ná-
rodní dům – prostoupila po-
slední únorovou sobotu vůně
jehličí, pryskyřice a dřeva.
Chodby, přednáškový sál i sa-
lonky vyzdobily chvojky a zvě-
řina. Všechny tyto typické re-
kvizity  signalizovaly, že Národ-
ní dům patří lesákům. 
Na tradiční Poslední leči se zde
sešlo na pět stovek příznivců
myslivosti a především zaměst-
nanci Vojenských lesů a statků
s.p. Pořádající divize Plumlov an-
gažovala hned tři kapely, které
vyhrávaly k poslechu i tanci. O
kulturní duševno se postarali tru-
bači s nezbytným halali a mysli-
veckou latinu potvrdila ještě ta-
neční latina v podání skvělého pá-
ru Michaela Mirohnová a Filip
Jurenka z Tanečního studia Dany
Hubené.  A protože při rytmickém
pohybu a tanci jednomu vyhlád-

ne, mohl každý chytit záchranný
kruh v podobě zvěřinových speci-
alit. 
„Tak to není zrovna jednoduché
vybrat si z nabídkového lístku.
Laní maso na smetaně s brusinka-
mi, kančí řízek a výpečky se ze-
lím, medailonky, zvěřinový gulá-
šek, to je těžké rozhodování,“ vá-
hali u stolů gurmáni, kterým se
jen jen sbíhaly sliny nad lahodný-
mi pokrmy. 
Jak už je na mysliveckých ple-
sech tradicí, tombola byla sesta-
vena především z lesních pokladů
a vlastních úlovků. Kromě divo-
čáků, srny, zajíců a bažantů si od-
nášeli výherci taky třeba špalky
dřeva. Hlavní dvě výhry pak byly
velice specifické – odstřel trofejo-
vé zvěře srnčí a jelení. A kdo ne-
měl štěstí na hlavní ceny, ten se
mohl alespoň radovat z ceny útě-
chy, tou byl pytel šišek. -jp- 

Halali v podání skupiny trubačů k myslivosti neodmyslitelně patří.

Není důležité zvítězit, ale vypálit, upéct a vyudit
Tak zní motto letošního ročníku Mostkovického kaléšku

PPoosslleeddnníí  lleečč  uuzzaavvřřeellaa  sseezzoonnuu  hhoonnůů

Mysliveckou latinu doplnila i latina taneční.
Lákadlo každého mysliveckého plesu – bohatá tombola z úlovků.

U klub rozzáří hvězdy – Xindl X, Monkey Business a další

Tonya, Roman, Matěj a spol. ... Monkey Business oslaví v U klubu
své desáté výročí. zdroj: www.monkeybusiness.cz


